

**LUPTA NOASTRĂ**BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENȚIA  
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPATESCU Nr. 29. Tel. 2-74-23; 2-77-91

MIERCURI 14 SEPTEMBRIE 1949

Nr. 164

4 pagini

Taxa postală plătită în numerar conform  
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.  
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948**Comunicatele****Marelui Stat Major al armatei monarho-fasciste desmint zilnic trâmbitările imperialiștilor americano-englezi despre „nimicirea rezistenței grecești”**

Comunicatul din 9 August al Marelui Stat Major al armatei monarho-fasciste, precum și comunicatele din zilele precedente semnaleză operațiuni în Sudul Greciei (adică în Rumeli și anume în regiunile Aheloo-Agrafa) în Zagoria-Epir, precum și acțiuni de recunoaștere și activitate etc., a armatei și aviației monarho-fasciste în toată Grecia de Nord. Inșă prin comunicatele acestea, Marele Stat Major al armatei mercenare nu numai că demască valoarea reală a trâmbitărilor monarho-fasciste despre „nimicirea rezistenței grecești” etc., dar demască deasemeni mașinașia și scopurile campaniei americano-engleze și monarho-fasciste împotriva R. P. Albania. Această campanie se bazează pe pretextul că anomalia din Grecia se datorește sprijinului dat de Albania partizanilor greci. Astăzi însă nu există partizani greci în apropierea granițelor albaneze, iar Statul Major monarho-fascist vorbește de lupte cu partizanii în Rumeția la sute de kilometri departe de granițele albaneze, vorbește de recunoașteri și activitate a armatei monarho-fasciste în toată Grecia de Nord, etc. etc.

Nimeni altul nu este răspunzător de vărsarea de sânge din Grecia, — care continuă — decât intervenția armată în această țară și regimul monarho-fascist sângeros, pe care această intervenție îl impune și îl menține cu forța pentru a ține Grecia subjucată imperialiștilor americano-englezi și cap de pod de război antidemocratic.

**Monarho - fascistul Venizelos a dat pe față cârdășia cu dictatorul fascist Tito**

Postul de rodio Londra, în emisiunea sa în limba greacă din ziua de 7 Septembrie, orele 20,30, a transmis următoarea știre:

„Vice președintele guvernului grec (adică al guvernului monarho-fascist dela Atena, N. R.) d. Sofoclis Venizelos a declarat astăzi că guvernul grec s'a gândit în mod serios să ordone armatei grecești să urmărească pe partizanii fugari și dincolo de graniță — adică pe teritoriul albanez.

„D. Sofoclis Venizelos a declarat corespondentului dela Atena pentru chestiunile balcanice al postului nostru de radio (adică al postului de radio Londra, N. R.) că guvernul grec a ținut seama, totuși, de sfatul guvernului britanic și american, de a păstra o atitudine moderată. D. Sofoclis Venizelos a afirmat că guvernul grec va cere Adunării Generale a O. N. U.-ului, ca aceasta să pretindă... încetarea intervenției albaneze! Grecia va cere, deasemeni, ca guvernul albanez să permită deplasarea în Albania a unei comisii a O. N. U.-ului, probabil însoțită de forțe militare internaționale... Acțiunea guvernului iugoslav, adică închiderea granițelor iugoslave, a adăugat d. Sofoclis Venizelos, a ajutat mult desfășurarea operațiunilor armatei grecești. Guvernul grec acceptă în mod absolut orice discuție asupra sprijinirii lui Tito...”

Această știre transmisă de postul de radio Londra a fost confirmată de alte știri asemănătoare, transmise de postul de rodio monarho-fascist dela Atena.

Ce arată informațiile difuzate de posturile de radio Londra și Atena? Aceste informații arată că:

a) Quislingii monarho-fasciști de la Atena instalați și menținuți la putere de imperialiștii americano-englezi plănuiesc într'adevăr o agresiune împotriva Republicii Populare Albania. Că, prin urmare, guvernul dela Atena este un guvern care creează o primejdie directă pentru pace.

b) Adevărații răspunzători pentru tragedia greacă: imperialiștii americano-englezi și slugile lor, monarho-fasciști greci, încearcă să acopere crimele și să prezinte R. P. Albania ca... răspunzătoare de tragedia Greciei.

c) Imperialiștii și slugle lor, au aprins războiul intern din Grecia, nu numai pentru a încerca să subjuge poporul grec — ceea ce ei nu vor isbuti niciodată — ci, totodată, pentru a putea să folosească Grecia ca bază de atac împotriva popoarelor balcanice eliberate de jugul imperialist.

d) Dacă imperialiștii americano-englezi, incendiatorii care au pus focul în Grecia, au recomandat monarho-fasciștilor greci „moderație”, ei au făcut lucrul acesta deoarece au socotit că propunerea lacheilor de la Atena este inoportună, în ajunul apropiatei sesiuni a Adunării Generale a O. N. U.-ului. De altfel, caracteristică în această privință este acea parte a știrii postului de radio Londra, în care se spune: „Grecia va cere în mod insistent ca guvernul albanez să permită deplasarea în Albania a unei comisii a O. N. U.-ului, probabil laolaltă cu forțe militare internaționale”. Este evident că imperialiștii americano-englezi au recomandat guvernului monarho-fascist din Atena să nu acționeze acum, așa după cum gândește. Ei speră că vor isbuti să obțină ca O. N. U. să le pună la dispoziție un instrument „legal” pentru pătrunerea lor imperialistă în Albania.

e) Nemernicul Tito nu numai că „a ajutat mult operațiunile armatei grecești”, adică ale armatei monarho-fasciste, închizând granițele pentru luptătorii Greciei democratice și deschizându-le pentru monarho-fasciști. Pentru serviciile dictatorului fascist de la Belgrad, „Grecia, (adică Grecia monarho-fascistă) acceptă orice discuție în legătură cu sprijinirea lui Tito...”

Este necesar să ne oprim în mod deosebit asupra acestui punct al emisiunii postului de radio Londra.

Ticăloștii călăi fasciști dela Belgrad au continuat străduințele lor nerușinate de a se acoperi cu perdeaua de fum a unei frazeologii „socialiste” și după ce au trădat mișește Grecia democrată și eroica ei Armată.

Toate dovezile josniciei lor trădări erau calificate de propoganda mincinoasă a lui Tito drept „in-

(Continuare în pagina 3-a)

# VIATA ECONOMICA

de IANIS ACRITIS

Economia greacă își urmează cursul său fatal. Vizita ministrului de finanțe al Statelor Unite Snyder n'a justificat speranțele celor cari vedeau într-aceasta o eșire din impasul economic. Nu este un comunicat oficial, însă în scurta alocuțiune a lui Snyder la banchetul oferit în cinstea sa de către Premierul Dionidis, el a ținut să sublinieze că „misiunea sa era pur informativă și că în Statele Unite decizia pentru avansarea fondurilor nu aparține unei persoane”.

Călătoriile și conciliabulele ministrilor și gauleiterilor americani continuă. După Snyder, cel ce vine la Atena pentru a se strădui să găsească o eșire din impasul economic este Averell Harriman, în timp ce Grady, Nuveen și Blundbord își înmulțesc călătoriile la Washington. Este vorba de găsirea celor mai bune mijloace pentru a face să cadă încă și mai greu asupra poporului grec, cheltuielile războiului lor. Devalorizarea drahmei și nouile sarcini fiscale, aceasta este politica lor pe 1949, ca și în 1947, ca și în 1948.

Mentorul echipei guvernamentale, primul ministru Diomidis, bancher, deprins cu manevrările financiare și de bursă, și-a luat sarcina de a concretiza directivele patronilor. El propune un sistem complicat de devalorizare constând în fixarea a trei cursuri paralele ale dolarului și ale celorlalte devize, al cărui scop mărturisit este de a evita strecurarea devizelor la bursa neagră. Consecința inevitabilă a acestei concurențe la devize între banca Greciei și bursa neagră servește la ridicarea cursului schimbului și de aici, la ridicarea generală a prețurilor. De altfel, speculații și afaceriștii din Atena se vor simți în felul acesta pe deplin în apele lor, pentru a profita de pe urma modalităților complicate ale proiectului Diomidis, reglementând în

acelaș timp cu moneda, deasemeni și chestiuni în legătură cu comerțul exterior.

Abia o lună după desmințirea categorică a ministrului de finanțe Helms, presa monarho-fascistă relevă existența unui proiect al Misiunii Americane privind din nou impozitele asupra importurilor, al căror randament este evaluat de către americani la 500 miliarde drahme. În privința aceasta presa n'a dat detalii și mai ales n'a precizat dacă va fi vorba de un impozit direct personal, sau iarăș de o majorare a taxelor vamale... Inșă toată experiența în domeniul fiscal a regimului monarho-fascist se rezumă aproape la a evita impozitele directe al căror randament este nesigur și rigid, oligarhia bogată fraudând mereu cu fiscalul, iar clasele mijlocii fiind săcătuite; majorarea mereu crescândă a sarcinilor indirecte, a drepturilor vamale și a taxelor asupra articolelor de mare consum.

Este evident că în domeniul fiscal există anumite divergențe de vedere între patronii americani și lacheii lor. Inșă fără îndoială că ultimul cuvânt aparține stăpânilor. Chestiunea se pune într'un mod crud: cine va merge să plătească, cine va încărca deficitul bugetului și al balanței conturilor? fi-vor aceștia americanii și în ce măsură?

De altfel, cele 500 miliarde de noi impozite sunt cu totul insuficiente pentru acoperirea deficitului bugetar, menționând pentru prima dată cifra de 2.000 miliarde ca deficit probabil pentru exercițiul 1949—50, recunoscând astfel implice existența unui deficit egal pentru exercițiul 1948—49 care se sfârșește. Așa dar problema este mult mai gravă. Monarho-fascismul se sbate în contradicții insolubile, zilnic mai serioase și necesitând un ajutor mereu mai mare din partea imperialismului american.

## Creditul în Grecia marshallizată

Ocupata din 1941—44 ruina marile pături ale populației, cuprinzând clasele mijlocii; ea ruina în acelaș timp încrederea în drahmă și față de bănci.

Patru ani după eliberare, suma totală a depozitelor la Bănci nu ajunge decât la 10% față de cele din 1938. Și încă, aceste depozite provin în mare parte, — aproximativ 50%, — din Cassele de asigurări diverse și atle instituții autonome pe cari legea le obligă de a-și depune fondurile lichide la Banca Națională a Greciei.

Potrivit cifrelor date de ziarul „Vima”, totalul depozitelor la Bănci, în Decembrie 1948, se ridică la 600 miliarde drahme, constând în cea mai mare parte în depozite la vedere. Dimpotrivă, avansările și diversele împrumuturi acordate numai de Banca Greciei, se ridicau la 30 Aprilie 1949, la 1518 miliarde drahme, din cari 66% pentru agricultură și 34% pentru comerț, industrie, etc. Nu există cifre privind creditele acordate de către celelalte bănci, însă se pare că totalul lor nu depășește cele 500 miliarde, ceea ce, în cifre rotunde, s'ar ridica la suma globală a creditelor acordate, la 2.000 miliarde, din cari mai puțin de 50% vor fi rezervate agriculturii.

În ceea ce privește dobânda, aceasta variază în proporții enorme, dela 3% cât percepe în anumite cazuri Banca Greciei, până la 52% pe an, cât percepe celelalte bănci.

Analizând cifrele de mai sus, se poate ajunge la anumite concluzii.

a) Funcționarea creditului în Grecia monarho-fascistă s'a adevărit a fi o operațiune extrem de lucrativă pentru Bănci și pentru marii rechini ai

capitalismului. Trebuie să se aibe în vedere că, crediturile sunt acordate în drahme și că, din 1945 drahma în raport cu dolarul, și-a pierdut succesiv de 30 ori valoarea, ceea ce a permis achitarea de către beneficiari în drahme devalorizate.

De altfel, capitalurile necesare cari nu provin din economii, fură emisiile de hârtie-modenă ale Băncii Greciei și depozitele obligatorii ale Casselor de economii de salariați care-i constituiau sursa. Cu alte cuvinte, Statul monarho-fascist a pompat capitalurile depozitelor claselor muncitoare în casele de bani ale marilor industriași și comercianți care au profitat de devalorizarea drahmei în dauna muncitorimii.

În ceea ce privește Băncile, este suficient de a menționa exemplul Băncii Naționale a Greciei plătiind 3% dobândă pentru depunerile salariaților și perceptând 52% pentru împrumuturile pe termen scurt.

b) Cifrele privind creditele agricole nu trebuie să creeze o impresie falsă. Banca Agricolă care este girantul, este un fief al Partidului Populist al lui Tsaldaris, iar creditele acordate de aceasta merg să alimenteze casele marilor moșieri, stâlpii partidului dela țară și bandele înarmate de dreapta. Sau iarăși, aceste fonduri au servit la finanțarea și facilitarea acumulării, la prețuri derizorii, a produselor agricole livrate de țărâni înfomețați.

SOLIDA

Opinia r

Un

Scritorii  
eu adresat lui  
următoarea tel

„Ne face  
nării la moar  
Școalei Polite

Acești ti  
a fi aparțin  
(E.P.O.N.) ș

Deplorăm  
nul grec imp  
climatului de

Tineretul  
a tiraniei, m  
execuție.

Apelăm  
aplicat și pe  
onoarea nați  
mele civilizati

Pracke  
TRE, LE COR  
KAHN, Benjai  
de MORO-GL  
BEL, Luc ES  
PREVERT, Pi  
VIVET, Jean  
MUS, René C  
Emile KAHN,  
Docteur BOU  
chel BRENNE  
Roger PIGAU  
VERNIER EN

Deaseme  
M. GELOSO,  
Sorbona; J. W  
Sorbona; Edm  
profesor la C  
lège de Fr  
MATHIEU,  
Sorbona; Mich  
TIER, confere  
Sorbona.

Celor un  
li se vor

Eri și alaltăe  
Atena a trâmbl  
minează, în leg  
tă, de nici o m  
de catări, — p  
americani au l  
pentru rezolva  
bilirii... celor  
isgoniți cu for  
casele lor, pen  
de rezistență a

Imperialismul  
măreția sa: U  
isgoniți din cas  
de catări, și a  
înseamnă un c  
o mie de țaran  
rată a fost de  
iar până vor s  
vom avea câte  
de țărani, sau  
țărani.

# ITATEA INTERNAȚIONALĂ

ndială se ridică împotriva teroarei  
el al intelectualilor francezi

Un viguros protest al opiniei mondiale s'a ridicat pentru a smulge dela moarte pe cei 16 studenți greci ai rezistenței, condamnați la moarte de curtea marțială din Atena.

ncezi subsemnați, dincolo de orice considerent politic, repullos, ministrul de război al guvernului din Atena, amă:

o datorie sfântă protestând împotriva condamnării a 16 tineri greci, studenți ai Universității și ai liceelor din Atena, cari luaseră parte la Rezistență și acuzați de înaltă trădare prin unicul fapt de organizarea Tineretului Progresist din Grecia și de difuzarea revistei „Noua Generație”.

această politică de exterminare dusă de guvernul acestor tineri eroi ai Rezistenței, în ciuda estinderii internaționale.

rec care a luptat eroic împotriva opresiunii și tău un cu totul alt tratament decât plutonul de

guvernul grec pentru ca verdictul să nu fie uca această sentință nedreaptă să nu păteze ilor cari au luptat împotriva barbariei în nu-

Au semnat:

ROUSSEAU, François MAURIAC, Jean-Paul SARRIEN, Mme ROMAIN ROJAND, Susanne COLLETTE-PERRET, Georges ALTMAN, Charles ROSNAC, Jean FERRI, Maurice MERLEAU PONLY, André MIRANVIG, Clément SERVEAU, Christian ZERVOS, Jacques FAUCHERY, Maurice NADEAU, Collette AUDRY, DES, FIMON, Stephanos ABOULKER, Albert CAR, Albert FORCINAL, Père RIQUET, Rémy ROURE, vid ROUSSET, André BRETON, Claude BOURDET, EN, Louis CHAUMEIL, Raymond QUENEAU, Mi-Henri PARISOT, Marcel BISIAUX, Henri THOMAS, WILLAND, Jean SERVAIS, Jean BOST, Claude ME.

telegrama a fost semnată de profesorii universitari: erențiar la Sorbona; René WURMSER, profesor la RT, profesor la Sorbona; AVOUHTS, profesor la BAUER, profesor la Sorbona; Henry WALLON, e de France; F. JOLIOT-CURIE, profesor la Co-; Gh. MAUGUIN, membru al Institutului; P. erențiar la Sorbona; LABROUSSE, profesor la MOGAT, șef de cercetări științifice; G. CHAMPE- ur la Sorbona; Georges ALLARD, șef de lucrări la

## lion de țărani isgoniți din casele lor, la 7000 de catări, și aceștia în rate

ostul de radio începând de di- că cu prima ra- — din cei 7000 — ril imperialiștii rit să-i trimită problemei resta- nillon de țărani le ei însăși din a lovi mișcarea porului grec. erican în toată nillon de țărani lor, egal cu 7000 în rate. Ceeace și mai puțin, la deoarece prima puțin de o mie, și toți ceilalți, atări la o mie atâr la 143 de

In fața acestei dărnicii a stăpânilor, lacheii ingenunchiază și iarăși ingenunchiază, trimit mulțumiri unchiului Truman, ministrului vin la Pireu pentru primirea celor cinci sute de catări, iar alte personalități pleacă la Salonic pentru a primi restul.

In ceea ce privește pe țărani, aceștia știu prea bine că nici din cei o mie de catări cari au sosit, nici din restul care urmează să sosească nu vor vedea vreunul. Pentru că foarte simplu: atât cei sosiți, cât și restul care urmează să sosească vor fi dați „vitejilor” regimului monarho-fascist dela sate, și tuturor celor cari au măcelărit poporul grec, și nici decum celor cari au fost isgoniți cu forța din căminurile lor.

# Teroarea din Grecia ocupată

## O dare de seamă sângeroasă

Masacrele oficiale continuă mereu în Grecia ocupată. Nu trece o singură zi fără ca Tribunalele Militare să nu trimită patrioți greci în fața plutoanelor de execuție. Darea de seamă pe care o cităm mai jos este mai mult decât incompletă: Cifrele sunt reproduse de presă monarho-fascistă și străină și doar din numai câteva numere din ziarul căzute în mâinile noastre.

|                                   |                                                |
|-----------------------------------|------------------------------------------------|
| 8 Iunie la Patra                  | 19 Condamnări la moarte                        |
| 8 Iunie la Calamata               | 2 Condamnări la moarte                         |
| 12 Iunie la închisoarea din Egina | 4 Execuții                                     |
| 13 Iunie la Tripolis              | 13 Condamnări la moarte                        |
| 14 Iunie la Atena                 | 4 Condamnări la moarte din<br>din care 3 femei |
| 15 Iunie la Larissa               | 6 Condamnări la moarte                         |
| 15 Iunie la Atena                 | 15 Condamnări la moarte                        |
| 16 Iunie la Larissa               | 2 Condamnări la moarte                         |
| 18 Iunie la Pireu                 | 8 Condamnări la moarte                         |
| 18 Iunie la Egina                 | 4 Execuții                                     |
| 23 Iunie la Atena                 | 3 Condamnări la moarte                         |
| 23 Iunie la Salonic               | 1 Condamnări la moarte                         |
| 26 Iunie la Corfu                 | 7 Execuții                                     |
| 2 Iulie la Pireu                  | 16 Condamnări la moarte                        |
| 6 Iulie la Atena                  | 4 Execuții                                     |
| 8 Iulie la Atena                  | 11 Execuții între care o femeie                |
| 10 Iulie la Larissa               | 17 Condamnări la moarte                        |
| 11 Iulie la Cozani                | 5 Condamnări la moarte                         |
| 11 Iulie la Larissa               | 30 Condamnări la moarte                        |
| 18 Iulie la Cozani                | 21 Condamnări la moarte                        |
| 20 Iulie la Larissa               | 23 Execuții                                    |
| 21 Iulie la Atena                 | 7 Condamnări la moarte                         |
| 25 Iulie la Fiorina               | 7 Condamnări la moarte                         |

Cea ce face 175 condamnări la moarte și 53 execuții numai într-o lună și jumătate. Și aceste cifre, deși o repetăm — sunt cu totul incomplete — ne dau o idee despre sângerosul regim instaurat de americani în Grecia.

# Monarho-fascistul Venizelos

## a dat pe față cărdășia cu dictatorul fascist Tito

(Urmare din pag. 1-a)

scenări” ale Partidului /Comunist Grec și ale mișcării de rezistență din Grecia.”

Or, ce vine să spună acum vice-premierul guvernului monarho-fascist dela Atena, Sofoclis Venizelos? Cuvintele acestuia sunt clare: „Acțiunea guvernului Jugoslav adică închiderea granițelor Jugoslaviei, a ajutat mult operațiunile armatei grecești”. Nerușinații trădători titoiști dela Belgrad au bine meritat laudele ce le sunt aduse de către vice-președintele guvernului monarho-fascist dela Atena pentru marele sprijin pe care l-au dat armatei monarho-fasciste în operațiunile împotriva Armatei Democratice. Aceste lichele patente vor fi nevoite să răspundă în fața poporului Jugoslav cum de a ajuns guvernul dela Atena să-și formeze părerea pe care a expus-o Sofoclis Venizelos și potrivit căreia guvernării monarho-fasciste „acceptă” orice discuție în legătură cu sprijinirea lui Tito...” Și, din ce cauză acceptă ei orice asemenea „discuție”?

Astăzi Iuda-Tito, desgustătorul lacheu al imperialiștilor americani și englezi, este cel mai zelos sprijinitor al monarho-fascismului în planurile lui urzite împotriva păcii, a independenței și suveranității celorlalte țări balcanice.

Cu ajutorul lui Tito și al clicii sale, imperialiștii (americano-engrezi și sluglie lor monarho-fasciste pun la cale un nou asalt împotriva celorlalte popoare balcanice, un nou asalt împotriva păcii.

In zelul lor, acești ticăloși pierd însă orice măsură și se demască unii pe alții. Așa s'a întâmplat cu recentele declarații ale lui Sofoclis Venizelos și cu emisiunile postului de radio Londra.

Forțele democrației și socialismului în frunte cu marea Uniune Sovietică, țările de democrație populară și uriașele forțe sociale internaționale care sunt pentru pace, au destulă putere pentru a sdrobi încă din fașe planurile criminale ale imperialiștilor anglo-americani și ale lacheilor lor.

N. RĂDULESCU § (Articolul apărut în ziarul „Scântea” din 9 Septembrie 1949).

# ACTIVITATEA grupelor Comisarilor Politici dela orașe

Luptătorii Armatei Democratice au pătruns în Theologu și și-au făcut apariția în mai multe sate, fiind primiți cu entuziasm de populație

Agenția Elefteri Ellada transmite cele mai de jos în legătură cu activitatea Armatei Democratice împotriva armatei mercenare a lui Truman:

În ziua de 3 Septembrie, la Ambelakia Savra, un grup al comisarului politic din Dimotihio a prins prin ambuscadă mayzii înarmați, capturându-le întregul lor armament. Grupurile ale comisarului politic din Alexandropoli au atacat prin ambuscadă între Guclutsac-Asimenio o patrulă dușmană, provocându-i pierderi de 2 morți și 4 răniți. La 25 August alt grup a efectuat o ciocnire în satul Viasi din regiunea Ehinu. Acelaș grup a efectuat ciocniri în zilele de 27 și 30 August la Melitsa. În acelaș timp, grupurile comisarului politic din Alexandropoli au așezat mine în satul Glafki Ehinu. La 6 Septembrie, o unitate a Armatei Democratice din regiunea Evros a atacat o compnie dușmană care s'a mișcat din Protoklisi spre Drosimo cota 313, din regiunea Metaxades. Dușmanul a răspuns cu rafale de mitralieră dela Neohori și cu wickers de pe înălțimiile Kalo Nero.

La 8 Septembrie, o unitate a Armatei Democratice a atacat prin ambuscadă și a exterminat o întregă patrulă dușmană între Melivnia și Exetastiku. Au fost uciși 3 soldați din armata monarho-fascistă și 2 mayzi.

În aceeași noapte, un grup al Armatei Democratice a efectuat o ciocnire pe înălțimea Megali Mesivru, iar alt grup al Armatei Democratice a efectuat o ciocnire la înălțimea Maneta.

La 9 Septembrie, un grup al Armatei Democratice a aruncat în aer un pod la Melidia. Un grup al comisarului politic din satul Thasu a aruncat în aer prin mine, în punctul Scala Theologu, o mașină a inam-

cului care a fost distrusă. Au fost uciși doi soldați din armata monarho-fascistă.

Luptători ai Armatei Democratice au pătruns în satul Theologu, unde populația i-a primit cu entuziasm, oferindu-le alimente. O unitate a Armatei Democratice a atacat Calivia și

Limerghio cari erau protejate de mayzii înarmați cu forța. Mayzii au predat armele fără a trage un singur foc și s'au retras. Luptătorii Armatei Democratice au apărut în satul Scala-Caliarhi. Populația i-a primit cu entuziasm și le-a oferit alimente.

## Cuvântarea delegatului slovo-macedonean la Congresul Tineretului Mondial dela Budapesta

În ziua de 7 Septembrie în numele tineretului slavomacedonean a vorbit la cel de al doilea Congres al Tineretului din Budapesta, locotenentul slavomacedonean din Armata Democrată, Vascos Pashalis.

Delegatul tineretului slavomacedonean, după ce a descris prigonirile și presiunile suferite de slavomacedonenii din partea regimului monarho-fascist, a vorbit de luptele poporului slavomacedonean și unitatea sa frățească cu poporul democrat din Grecia:

„Această luptă a poporului slavomacedonean și a tineretului său devine din ce în ce mai concretă. În ultimii ani de luptă, mână în mână cu A. D., tineretul slavomacedonean luptă pentru idealuri comune. Înființarea Uniunii Tineretului slavomacedonean, constituită o cucerire pentru tineretul slavomacedonean și un factor care va ajuta cu mult succes participarea în luptă dusă astăzi de poporul grec. Pentru această luptă Uniunea Democrată a Tineretului slavomacedonean și-a dat și continuă să-și dea sângele. Irini Ghini, această eroină slavomacedoneană, este prima femeie în Grecia care a murit vitejește. Pandelis Sepercos, colonel din A. D., Grantitis colonel în A. D., au murit eroic pe câmpul de bătălie, luptând pentru libertate. Însă, a subliniat delegatul slavomacedonean, această luptă pe care poporul grec și cel slavomacedonean o duc împreună, înfruntă nu numai pe monarho-fasciștii greci și pe imperialiștii americano-englezi, dar și clica trădătoare a lui Tito, care ne lovește pe la spate. Prin agenți pe cari au reușit să-i recruteze, precum Cheramidzief-Gotse și alții, încearcă prin toate mijloacele să spargă unitatea poporului grec și slavomacedonean și a tineretului său. Mișcarea populară și democrată n'a cunoscut nici în timpul primei ocupații un dușman atât de perfid ca banditul Tito. Trădarea lui Tito, a continuat delegatul slavomacedonean, și activitatea lui de

subminare dusă împotriva mișcării democratice din Grecia, a creat serioase greutăți. Tito urăște de moarte mișcarea noastră populară democratică și luptă turbat. Însă atât el, cât și monarho-fascismul, se înșeală amarnic dacă-și închipue că vor putea să ne ingenunche, sau că pot sparge unitatea dintre poporul grec și cel slavomacedonean, această unitate făurită din sânge, și oțelită în lupta comună din timpul celor trei ani de luptă pentru aceleași idealuri. Tineretul slavomacedonean și tineretul grec luptă împreună, deoarece vor liniștea și pacea, unitatea popoarelor noastre, democrația și independența noastră națională în care și poporul slavomacedonean va găsi deplina libertate. Reacțiunea dorește războiul, dorește a ne nimici prin toate mijloacele, iar clica lui Tito ajută la această încercare. Prin ajutorul dat de întreaga omenire progresistă și de tinerii progresiști din lumea întreagă, poporul grec și cel slavomacedonean, tineretul grec și cel slavomacedonean, vor învinge și în război și în pace și vor cuceri, cu sau fără voia dușmanilor democrației populare independența lor națională“.

La sfârșit, delegatul tineretului slavomacedonean a făcut Congresului următoarea propunere: „Din datele arătate în acest Congres, reese limpede atitudinea antipopulară, antinațională și șovinistă a clicii lui Tito. Iar această probelmă constituie o manifestare antidemocratică mai generală, de care Congresul trebuie să țină seama, deoarece organizația tineretului jugoslav este membră a F. M. T. D. Și cum aceste manifestări sunt contrarii principiilor și spiritului F. M. T. D., credem că F. M. T. D. ar trebui să ia hotărârea de a cere organizației tineretului jugoslav de a-și lămurii poziția. În cazul când organizația Tineretului Democrat din Jugoslavia, aprobă atitudinea trădătoare a guvernului jugoslav de azi, credem că rămânerea mai departe a acesteia în cadrele F. M. T. D. nu mai poate continua“.